

## Kleine Anfrage

der Abgeordneten Barbara Schleicher-Rothmund (SPD)

und

## Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Klimaschutz, Energie und Landesplanung

### Entwicklung der erneuerbaren Energien im Kreis Germersheim

Die **Kleine Anfrage 2848** vom 20. November 2014 hat folgenden Wortlaut:

Bis zum Jahr 2030 will Rheinland-Pfalz seinen Strombedarf bilanziell aus 100 Prozent erneuerbaren Energien decken können.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Wie viele Windkraftanlagen (Standorte und Leistung, aufgliedert nach Gemeinden) sind zurzeit im Kreis Germersheim genehmigt und errichtet?
2. Wie viele Windkraftanlagen (Standorte und Leistung, aufgliedert nach Gemeinden) sind zurzeit im Kreis Germersheim genehmigt und noch nicht errichtet?
3. Für wie viele Anlagen (Standorte und Leistung, aufgliedert nach Gemeinden) liegen im Kreis Germersheim Bauanträge vor?
4. Wie viele Photovoltaik-Freiflächenanlagen (Standorte und Leistung, aufgliedert nach Gemeinden) sind zurzeit im Kreis Germersheim installiert?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Klimaschutz, Energie und Landesplanung** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 4. Dezember 2014 wie folgt beantwortet:

Die nachfolgenden Ausführungen basieren auf den Meldungen der unteren Landesplanungsbehörden an die oberen Landesplanungsbehörden bei den Struktur- und Genehmigungsdirektionen (Datenstand: Oktober 2014).

Dies vorausgeschickt, beantworte ich die vorgenannte Kleine Anfrage wie folgt:

Zu den Fragen 1 bis 3:

Die Beantwortung der Fragen 1 bis 3 ergibt sich aus der nachfolgenden Tabelle.

Verbandsgemeinden mit WEA im Kreis Germersheim	Planungsstand der Windenergieanlagen (WEA)					
	am Netz		genehmigt		beantragt	
	Zahl	Leistung in MW	Zahl	Leistung in MW	Zahl	Leistung in MW
VG Bellheim	3	4,5				
VG Jockgrim					5	12,0
VG Kandel	5	8,0				
VG Rülzheim	3	4,5				
VG Lingenfeld	3	4,5				
<b>Summe der Anlagen im Kreis Germersheim</b>	<b>14</b>	<b>21,5</b>			<b>5</b>	<b>12,0</b>

b. w.

Zu Frage 4:

Im Landkreis Germersheim sind derzeit zwei Freiflächen PV-Anlagen installiert, je eine Anlage in der Verbandsgemeinde Hagenbach (564 kW) und Lingenfeld (3 000 kW).

Eveline Lemke  
Staatsministerin